

Сказка про лису и ворону-путешественницу



Однажды бежала лиса по опушке около древнего леса. Хвостом следы свои заметала, чтобы никто не узнал, куда она отправилась. Пробежит лиса немного, покружится, заметёт следы и дальше бежит.

Хитрила лиса, хитрила, заметала следы заметала. Да только слышит:

– Кар, Кар...

Испугалась лиса. Спряталась под куст, чтобы её никто не заметил. И давай из-за куста выглядывать, кто её напугал. Смотрит с неба ворона спустилась на берёзку, что с кустом рядом росла.

– Кар, кар. Куда, лисонька, бежишь? - спросила ворона.

– Так, гуляю я, - отвечала из-под куста лиса.

– А чего ты под куст залезла? - интересовалась ворона.

– Так ты, ворона, каркнула над ухом, я и испугалась. Слух-то у меня тонкий, таки и приглушила меня своим карканьем. Я и спряталась. Мало ли чего.

Поняла лиса, что прятаться бесполезно. Вылезла лиса из ветвистого куста.

– А ты ворона, чего тут? - спрашивала лиса, а сама про себя думает, – Ну ворона, из-за тебя шубку свою помяла.

– Карр. А я лечу из-за моря. Из иностранного государства. Как увидела наших, сразу закаркала от радости. Там за границей и поговорить не с кем. А тут, вижу, ты, лисонька, куда-то бежишь. Дай, думаю, с лисонькой поговорю. Устала я от заграниц. Прости, лисонька, что напугала тебя.

Лисе стало интересно, что это ворона за границей делала. И давай у неё выспрашивать:

– Воронушка, миленькая, а как там за границей живётся.

– Хорошо.

– А как много там мышек?

– Много.

– А сколько волков там?

– Нет там волков. Я же говорю. Кар, кар. Не с кем там поговорить. Ни зайцев, ни медведей, ни ежей. Словом, Кар, там никого. Одни попугаи.

– Одни попугаи? А кто это такие. Что за звери такие?

– Да это птицы мажорные, блестят, гордятся. Тфу. Противно. Замуж меня один звал.

– А ты?

– А я уж старая, какой замуж.

Захотелось лисе попугаев на вкус попробовать. И начала она выведывать, как до них добраться.

– А как ты море перелетела, ворона? - спрашивала лиса.

– А я не летела. Я плыла! - каркала ворона.

– А как же ты плыла, если ты плавать-то не умеешь. Обманываешь меня, ворона. Не была ты за границей.

Ворона обиделась, что ей лиса не верит, перелетела на другую ветку. И начала рассказывать.

– Слушай, лисонька, слушай, как я за границу попала. Было это так. Летела я над лесом. Поднялся ветер и отнёс меня ветер к людям.

– К людям! - испугалась лиса.

– Да, к людям. Смотрю, сарай, а в сарае окошко открытое. Я туда залетела, а там гороху, мерено не мерено. Я давай горох клевать. А пока клевала, окошко закрылось. Провела я в сарае две недели. А когда окошко открылось, я вылетела. Смотрю. Земли чужеземные.

– Чужеземные?

– Да, лисонька. Птички кругом летают незнакомые. Ни одной вороны, ни одной голубки, ни одного воробушка. Мажоры кругом разноцветные. Как оказалось попугаи окаянные.

– А назад то ты как попала? - спрашивала лиса.

– Так приплыла на пароходе? Сарай тот кораблём оказался, который по разным странам плавает. Уж когда я назад на нём поплыла, то много чего, лисонька, повидала.

– А где тот пароход? - спрашивала лиса.

– Тут неподалёку. В человеческой деревне, что у моря находится.

– Уммм, фыр, фырк - фыркнула лиса.

– Ох, заболталась я с тобой, лисонька. Полечу к родственникам, расскажу, где была, что видела. - сказала ворона, взмахнула крыльями и улетела.

Захотелось лисе тоже в заморских странах побывать, где много мышек и вкусных попугаев. Побежала она к человеческой деревне, что у моря находилась. Жили в этой деревне рыбаки, а иногда заходили в местный торговцы на своих торговых кораблях. Лиса об этом знала. Но знала она и другое, что если забежит она к людям, то пустят её на шубу.

Боязно было лисе, но так захотелось за границу, что переборола свой страх лиса и забежала в деревню, прокралась между домов к морю, нашла огромный корабль и забежала на него. А хитрую лису никто и не заметил. Нашла лиса на пароходе хранилище, проскользнула туда и спряталась между ящиков.

Вскоре пароход отплыл. В тёмном хранилище пахло рыбкой. Залезла лиса в одну бочку, а там рыбы...

Две недели пиновала лиса. Ела рыбку. А через две недели остановился корабль. Дверь в хранилище открылась, и лиса шмыг, прыг, скок и оказалась на берегу. Хвостом вильнула, тут её и видывали.

– Лиса, лиса, смотри лиса, - закричали матросы.

– Ну, плутовка, - сказал капитан, мимо которого лиса пробежала. – Ну и рыжая.

Отбежала лиса от людей подальше в незнакомый лес. Отдышалась, начала осматриваться. Места незнакомые, жара стоит невыносимая, душно. Уснула лиса в тени под деревом на часок. А когда проснулась, отправилась попугаев и мышей искать.

Бежит лиса. Хвостом следы свои замечает, чтобы никто не узнал, куда она отправилась. Пробежит лиса немного, покружится, заметёт следы и дальше бежит.

Бегала лиса по лесу. То там мышку поймает, съест, то сям. Совсем забыла она, что попугаев хотела попробовать. Бегала лиса день, два, три. На третий день надоели ей мышки. Решила она съесть птичек. Начала она птичек выслеживать. Подкралась к одной. Хороша. Клюв изогнут, вся разноцветная, да большая. Наверное, это попугай, как ворона говорила. Больно уж мажорный вид у птицы.

– **Сейчас я тебя съем,** - подумала лиса.

Подкралась она к попугаю, подбежала, цап. А попугай как щёлк по лбу лисе клювом. Закричал. Слетелись ещё попугаи. И давай лису колошматить.

Заклевали лису. Спряталась лиса под куст отдышаться. Отдышалась. А попугаи уже разлетелись.

Жила лиса в чужеземье две недели. Ела мышей да корешки. Корешки стали горькие, мышки невкусные. Но самое главное зной такой на улице стоит, что отродясь лиса не видела. Да и поговорить не с кем. Захотелось ей на родину. Прибежала она в человеческую деревню у моря. Прошмыгнула меж домов к морю. Нашла тот же пароход, на котором приплыла, спряталась в хранилище между ящиков.

Через день пароход отправился в путь. Когда пароход остановился, открылась дверь в хранилище, лиса шмыг на улицу. Пробежала по палубе, спрыгнула на берег, пробежала между домов и в лес укатила. С тем её и видывали. А старый капитан только сказал ей вслед:

– **Ну, рыжая моська, ну плутовка.**